
MÍR-USMÍŘENÍ (POKORA PŘINÁŠÍ POŽEHNÁNÍ) 
(Praktické úvahy k uskutečňování hlavního poselství Panny Marie v Medžugorji) 

  
     Pokora je velmi důležitá vlastnost, je to zá-
klad ctností. Jen na ní musí být postavena lás-
ka, s níž odcházíme na věčnost. Někteří začá-
tečníci v duchovním životě chápou důležitost 
pokory, začnou ji uskutečňovat, ale aniž by si to 
plně uvědomili, má to charakter předstírání. Ale 
i to je pro začátek dobré. 
     Teprve až se člověk naučí trpělivě přijímat 
pokořování od druhých, zejména když je ne-
místné, a začne se snažit, aby pokora byla 
upřímná a opravdová, pak přináší člověku hlu-
boký mír v duši. 
     Velmi působivá je pokora spojená s moud-
rostí. Jestliže se totiž člověk upřímně pokořuje a 
při tom si všímá svých chyb, začne nabývat ži-
votních zkušeností. Když je pokorný člověk též 
moudrým, stane se přitažlivým. Mnozí lidé jsou 
vzdělaní a organizačně schopní, ale bez pokory 
se u nich projevuje domýšlivost a pýcha a tako-
vý člověk není v oblibě. 
     Jestliže přijímáme pokořování od druhých, 
není nutné je přijímat pasivně, ale je potřeba 
s rozvahou zvážit oprávněnost tohoto pokořová-
ní. Když pochopíme, že pramení z našich chyb, 
je nutné pokořující kritiku klidně přijmout. Když 
je pokořující kritika částečně nebo úplně neo-
právněná, je možné a někdy i potřebné ukázat 
na její neoprávněnost, ale vždy pokorně! 
     Jestliže nemáme jistotu, že kritika je neo-
právněná, pak nejenže se nemáme bránit kriti-
ce, ale zejména ani vnitřně nesmíme prožívat 
vzdor proti kritice. Tímto přístupem člověk du-
chovně roste. 
     ■  Několik roků s námi jezdil do Medžugorje 
starý kněz. Choval se nenápadně a měl slabší 
hlas, protože neměl jednu hlasivku, ale stával 
se čím dál více oblíbeným, protože byl vzdě-
laný a přitom velice pokorný a moudrý. 
Lidé k němu velmi rádi chodili ke zpo-
vědi. Jeho pokora a moudrost je při-
tahovala. Jejich problémy řešil jed-
noduše ale velmi přesně. Jeho po-
kora lidem otvírala hloubku Boží-
ho milosrdenství a touhu se 
obracet od provinění vůči Bohu a 
lidem. Mnohdy se již před poutí 
vyptávali, zdali tam bude opět 
otec Sluka, a těšili se na setkání 
s ním. 
     ■  Setník uvěřil, že Kristus je mi-
mořádná osobnost, která může dě-
lat zázraky. Protože měl na smrt ne-
mocného služebníka, pochopil, že jedi-

ně On jej může zachránit. Ale neodvažoval se 
prosit, aby šel k němu do domu a tím jej poctil. 
Protože se necítil hoden takové pocty, prosil 
Krista, aby způsobil tento zázrak na dálku, a ve-
řejně vyznal: „Pane, nejsem hoden, abys vešel 
do mého domu, ale učiň, aby můj služebník byl 
uzdraven.“ Kristus se podivil takové víře a poko-
ře a splnil mu jeho přání. 
     ■  Panna Maria byla jako dítě ve čtyřech le-
tech odvedena do Chrámu na zvláštní vychová-
ní. I když měla své rodiče velmi ráda, těšila se 
do Chrámu, protože věděla, že je to vůle Boží. 
Všem dívkám z Davidova rodu byla věnována 
velká pozornost, neboť se podle proroctví vědě-
lo, že jedna z nich bude matkou Vykupitele. 
Ona ve své pokoře nepředpokládala, že by to 
mohla být ona, ale plnění Zákona jí bylo nade-
vše. 
     Protože byla bez hříchu dědičného a osobní-
ho, vnímala v plnosti vedení Duchem Svatým. 
Byla zcela oddána svým vychovatelkám a 
s krajní pečlivostí plnila jejich pokyny, nejen 
v modlitbách, ale i při běžných pracích pro 
Chrám. Dokonce více než jí bylo uloženo, třeba 
v noci dvakrát vstávala a modlila se s radostí a 
přísněji se postila. Její pokora a poslušnost 
uchvacovaly lidi v jejím okolí. Cítili mimořádnost 
této dívky. Obdivovali její vyváženost mezi du-
chovním a praktickým životem. I všechny běžné 
práce jako pletení, háčkování, vaření a úklid ko-
nala s velkou pečlivostí. Chápala je jako plnění 
vůle Boží. 
     Když měla 14 roků a měla odejít z Chrámu, 
prožívala úzkost. Dosavadní stav ji naplňoval a 
netoužila žít pro člověka v manželství. Ale když 
jí Bůh dal skrze anděla poznat, že si přeje její 

provdání, ihned s radostí souhlasila. Pak při-
chází okamžik Zvěstování. Panna Maria 

je velmi udivena, že ona se má stát 
Matkou Vykupitele. Považuje se za 
zcela nehodnou. Byla by potěšena, 
kdyby mohla být jen služkou Matky 
Vykupitele. Ale i když si myslí, že ne-
ní tohoto poslání hodna, protože je 
to vůle Boží, pokorně souhlasí a je 
ochotna přijmout jakékoliv utrpení 
v souvislosti s tímto posláním. 
     Kéž by nás tento lidský vzor do-
konalé pokory nadchl, abychom se 
snažili Pannu Marii napodobovat a 
tím prohlubovali svůj mír v duši. 
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